

# 吴新明张彤会见南京海关关长辛建民

**晚报讯** 昨天下午,市委书记吴新明,市委副书记、市长张彤会见来通调研的南京海关关长、党委书记辛建民一行,双方就推动对外贸易发展、开放平台建设等进行深入交流。

吴新明代表市委、市政府对辛建民一行来通调研表示欢迎,对南京海关一直以来给予南通对外开放和高质量发展的支持和帮助表示感谢。他说,南通滨江临海、紧临上海,地理区位独特,交通

条件优越,开放基础良好,近年来,南通坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,抢抓多重国家战略叠加机遇,推进高水平对外开放,着力打造长江经济带上的“一带一路”支点城市,对外贸易保持良好发展态势。希望南京海关一如既往关心支持南通发展,在建设高能级开放平台、促进跨境电商与市场采购贸易融合发展等方面给予更多指导和帮助,助力南通开放型经济高质量发展,更好服务全省打

造具有世界聚合力的双向开放枢纽。

辛建民感谢南通市委、市政府对海关工作的大力支持。他表示,南通交通区位优势得天独厚,特色产业基础扎实,外贸发展前景广阔。南京海关将充分发挥优势,全力支持南通扩大对外开放和外贸提质增效,为南通高质量发展贡献力量。

副市长李玲、市政府秘书长丁锋等参加会见。

记者丁威程

## 南通逾2000家单位注册进博会 两家老字号将亮相人文展区江苏馆

**晚报讯** 5日~10日,第六届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)将在国家会展中心(上海)隆重开幕。昨天,南通老天宝银楼和凯利绣品两家企业,正在进博会人文展区江苏馆内紧锣密鼓地布置展位。据悉,我市有2014家单位、6300人报名注册本届进博会,整体数量位居全省前列。

为积极助力各地抓住进博会招商引资的机遇,南通构建1个市级交易团+12个板块、部门交易分团+秘书处的三级工作体系,并设立综合协调、招商工作、外事接待、宣传推介、安全保卫和后勤保障6个工作组,细化完善专项工作方案,推动各项筹备工作有序开展,充分展示南通扩大开放的鲜明导向和良好的营商环境。

据了解,南通交易团的采购范围将涵盖食品及农产品、医疗器械及医药保健、技术装备、汽车、服务贸易等领域。“我们通过梳理参展商信

息,已筛选出符合船舶海工、生物医药、新材料、新能源等六大产业集群发展方向的多家重点外资企业,将在进博会期间组织开展点对点等灵活多样的小型专题招商对接会。”相关负责人介绍,将时刻关注进博会动态和南通企业采购需求,力求帮促更多企业买手满载而归。

一年一度的进博会不仅是全球企业之间资源互补、促进合作的平台,也是各地展现人文风情、开展文化交流的舞台。继去年曹裕兴在进博会上大放异彩后,今年我市又有两家老字号企业将亮相进博会江苏省人文交流活动,传递南通非遗文化、江海风情独特的美感与魅力。据悉,老天宝银楼的展品将以南通城市元素、张謇教育经历为基调进行设计,其中更是运用了多种非遗传承的手艺,通过工坊纯手工篆刻,将艺术与色彩完美地呈现给世界;江苏凯利绣品有限公司将传统刺绣与时尚艺术相结合,将展示许多融入中国古典元素的高端作品和文创产品,包括

服装、扇子、车挂、丝巾、摆台等,展示南通刺绣艺术魅力和活力。

作为全球首个以进口为主题的国家级博览会,已成功举办五届的进博会,成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台和全球共享的国际公共产品。第六届进博会继续秉承“新时代 共享未来”主题,由国家综合展、企业商业展、虹桥论坛、专业配套活动和人文交流活动等部分组成。国家综合展将全面恢复线下举办,设立主宾国;企业商业展划分为技术装备、消费品、食品及农产品、汽车、医疗器械及医药保健、服务贸易六大展区;虹桥论坛由主论坛(开幕式)和若干分论坛组成,围绕全球开放等前沿议题开展对话交流。专业配套活动和人文交流活动支持各国、国际组织、各地方、行业商协会及企业等,举办投资促进、对接签约、产品展示、人文展示、文化交流等各类配套活动,推动经贸人文融合互促。

记者刘璐 吴霄云

## 培养新时代的“大先生” 南通首设国家级名校长工作室

**晚报讯** 昨天,“刘昕名校长工作室”在我市实验小学揭牌,这也是教育部新时代中小学名师名校长培养计划中,首次将国家级名校长工作室设于我市。

教育部新时代中小学名师名校长培养计划(2022—2025)简称“双名计划”,旨在培养造就一批具有鲜明教育理念和成熟教学模式、能够引领基础教育改革发展的名师名校长,培养为学、为事、为人示范的新时代“大先生”。教育部希望通过健全名师名校长遴选、培养、管理、使用一体化的培养体系

和管理机制,营造教育家脱颖而出的环境,为全面落实立德树人根本任务、推动基础教育高质量发展提供有力支撑。

2022年12月,实验小学校长刘昕入围双名计划。目前,该培养计划要求培养对象在集中培养期间需要完成个人专著、课题研究、学术报告、教育帮扶等任务,通过配备的理论导师和实践导师,搭建深度研修、思想引领和实践创新平台。

教育部小学校长培训中心常务副主任陈锁明说:“作为一名小学校长,我希望刘昕校长带领一群名校长们,按照教育规律、按照人的成长规律去

办小学,在小学校中开展大教育,开设大课程,树立大德育,创建大文化。用大的视野看小学教育、办小学教育,像陶行知先生一样,敢创新、敢奋斗,敢探未发明的新理,敢入未开化的边疆。”

刘昕表示,工作室的成立,不仅仅是荣誉,还是责任。工作室成员来自省内省外不同学校。大家将齐心协力,从教育改革、教育智慧出发,撬动起一个区域的基础教育改革,优化一个区域的教育生态,通过文化传承引领学校课程建设,引领学校课堂教学变革。

记者沈樑

## 吴新明会见金光集团 董事长、总裁黄志源一行

**晚报讯** 昨天,市委书记吴新明会见金光集团董事长、总裁黄志源一行,就推动企业在通长远发展、做大做强,进行了深入会商交流。

吴新明对黄志源一行的到来表示欢迎。他说,当前南通正认真学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,牢牢把握高质量发展首要任务,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,奋力打造全省高质量发展重要增长极。金光集团是全球知名企业,与南通的合作基础深厚、空间广阔。希望金光集团立足在通项目,

持续加大投资,加快推进产业链强链补链延链。南通将锚定制造强市的目标,为企业提供一流的营商环境,携手打造产业发展新高地。

黄志源对南通市委、市政府和如东县委、县政府一直以来的关心支持表示感谢。他表示,南通交通区位优越、产业基础扎实、发展潜力巨大,是金光集团重要的布局区域。集团将着眼企业长远发展、提升国际竞争优势,进一步深耕南通、延伸链条,持续做大做强,为南通高质量发展贡献力量。

市领导陈俊、凌屹参加会见。

记者丁威程

## 崇启公铁长江大桥 迎来新进展 水中s8号墩承台混凝土浇筑完成



施工  
现场。

**晚报讯** 1日,随着最后一车混凝土浇筑,由中铁大桥局承建的世界在建最大跨度双塔双索面公铁两用无砟轨道斜拉桥——崇启公铁长江大桥水中s8号墩承台混凝土浇筑完成。这是继水中s9号、s10号墩承台完成后又一水中承台混凝土顺利浇筑。

此次浇筑的是崇启公铁长江大桥非通航孔桥s8号墩承台,承台高2.5米、长38.2米、宽18.2米,混凝土方量为1647.5立方米。目前,崇启公铁长江大桥3号主墩钢围堰吸泥下沉即将到位;崇启公铁长江大桥(一分部)水上钻孔桩414根,已经完成329根,陆地钻孔桩536根,已完成428根;崇明特大桥(一分部)钻孔桩2138根,完成461根,完成墩身10座。

崇启公铁长江大桥是上

海至南京至合肥高铁重点控制性工程。大桥全长4.09公里,主跨400米,横跨长江入海口北支航道,其构造为双层布置,上层是双向6车道、时速100公里的一级公路;下层是时速350公里的双线高速铁路+时速250公里的双线城际铁路。

上海至南京至合肥高铁是沪渝蓉高铁的东段线路、国家“八纵八横”高速铁路网沿江高铁通道的重要组成部分,承担沿江通道主要路网客流、沿海及京沪通道部分直通上海客流的运输。项目建成后,在上海大都市圈、南京都市圈和合肥都市圈间建立起一条快速新通道,对于优化沿长江地区铁路网布局、服务长江经济带协同发展,推动长三角高质量一体化发展等具有重要意义。

通讯员孟庆虎 戴翀

记者彭军君